

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXX

Buenos Aires, martes 23 de mayo de 1978

Буэнос Айрес, вторник 23 мая 1978 г.

N° 1473

И. СТАРОЖУБАЕВ

НЕСКОЛЬКО СЛОВ ПО ПОВОДУ

Национализм в современных условиях — это пробудившееся сознание народа, отстаивания им своих интересов, сохранение своей личности, ограждение от посяганий космополитизма. Космополитизм эту личность парализовал.

Удивительно, однако, вот что.

Когда евреи образуют свой Израиль — их поддерживает весь мир, считает это дело благородным и достойным уважения, когда же русские пытаются только лишь заговорить о России, ничуть не принижая при этом достоинства других народов, как их сразу признают «шовинистами», «узкими националистами». Не ведь национализм русский нарождается сейчас как самозащита и, потому никак не может быть «узким». Он может быть только самоотверженным и благородным, ибо приходится спасать свои духовные ценности от гибели. «Широкий» же национализм тех, кто видит в своем шаре народа больше недостатков, чем положительных качеств, сейчас можно расценивать как преступление: ибо «кто не уважает своих, тот хуже неверного» (по апостолу). Как можно обвинять своих, когда они в таком бедственном положении?

Когда-то было странным говорить о русском национализме, печатание таких слов не было в русском языке. Теперь положение русской нации совсем другое. Нарождение русского национализма в смысле самозащиты и самосохранения — желание для сегодняшнего дня естественное.

Мы, русские, встающие на защиту своих культурных и материальных ценностей, в частности делаем это и для того, чтобы весь мир не обкрадывался и не обеднял. На любви к своим мы проверяем любовь ко всем.

Цель нашего национализма не расширение материальных границ, а сохранение нравственных устоев, сбережение и накопление духовных благ.

Космополитизм мы считаем для нас неприемлемым, прежде всего потому, что во имя фиктивного блага для всех, он разрушает благо каждого человека. Космополитизм, в сущности, есть шовинизм, ненависть к нациям. Именно космополитов можно считать защитниками узких интересов. Как на самом деле и происходит. Кто когда-то ратовал за космополитизм, тот сейчас кроме своих действительно узких интересов больше ничего не видит.

Русских националистов принято обвинять в гордости и чванливости.

Да, мы за великую Россию, но не для того, чтобы подчинять других, а чтобы находить особый общий интерес между национальностями.

У русского всегда открыто сердце для людей других национальностей. Он хочет видеть в них своих братьев. Иногда же это чувствуют и питают огромное уважение к русскому народу. Посмотрите, сколько национальностей уживаются на территории России, а когда их представители попадают в чужую страну, и чуждую им стихию, они с радостью называют себя русскими, даже если они вовсе не русские по происхождению, ибо слово «русский» звучит особенно.

Русский — это человек духовных устремлений. Прежде всего он религиозный,

религиозный по своей сущности и натуре. В силу своей религиозности он и из атеизма делает религию. К своему несчастью.

Русский — человек с широкой душой, щедрый и отзывчивый. Он не может запрятаться в своей скорлупе и кроме себя никого не видеть.

Русский — это тот человек, который как следует не знает естества своей души. Поэтому русский человек — человек будущего, он должен еще открыться себе и всему миру во всем своем значении.

Мы потому сейчас забили тревогу, что на русских в очередной раз ополчились все безродные космополиты (позволим себе употребить здесь эти обещанные слова, к сожалению, они звучат сейчас с новой силой).

Гибель русской культуры не повлечет ли за собой окончательную гибель и русского народа? Не произойдет ли это и с другими народами? Мы не верим в новую «культуру, лишенную национального лица».

Спасение народов — только в возрождении национальных традиций, в созиидании национальных культур.

Нам, русским, «узкий» национализм — это патриотизм.

Нам, русским, «монополизм» — это традиционно-русская идея братства между народами, идея совместной борьбы за развитие национальных культур и традиций. Наш мессианизм — в доказательстве на нашем примере, той истины, что спасение всего человечества возможно лишь через спасение самого национального начала. Вот почему мы говорим: исчезновение русских с лица земли — гибель для всего человечества.

Разумеется космополиты захочут, прочтя эти строки, русский-то спасет? — покривятся они. Тот, кто принес столько зла всему миру?

Русский не зло принес, русский только на собственной истории осознал сущность зла. А зло это ваше, господа космополиты! А мы его должны были переварить, чтобы изжить навсегда.

Не первый раз в истории космополитизм пытается дискредитировать русский народ, и тех, кто выступает от его имени. Видимо, мало было успехов в разрушении русской культуры. А ведь необходимо чтобы русские окончательно утратили свое национальное достоинство. Потому вы господа космополиты сейчас делаете вид, что не понимаете наших добрых намерений.

Но в границах мира еще не всегда приветствуются злые намерения. Для нас неприемлемы ваши замыслы. Но от того, что вы против нас, мы не остановимся. С нами Бог! — хочется повторить эти прогремевшие слова великой России.

Вы кричите о демократии, о свободе, но вас именно никто и не притесняет. Вы пользуетесь свободой и независимостью, чтобы нас, русских, притеснять, гнать, атаковать как на нашей собственной родине, так и на чужбине. Вы боитесь даже сказать о нас слово в защиту, выдумываете про нас всякие небылицы! Создаете вокруг нас мифы. — Вот каким образом выявляется ваша настоящая сущность.

Но, в конце концов, нам это безраз-

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

606. АНТИСОВЕТСКОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ БРИТАНСКОГО МАРШАЛА В ПЕКИНЕ. — ОБМЕН ЗАКЛЮЧЕННЫМИ. — ОХРАНА БРЕЖНЕВА ПРИ ПОСЕЩЕНИИ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ. — ОБСТРЕЛ ЮЖНОКОРЕЙСКОГО ПАССАЖИРСКОГО САМОЛЕТА, ЗАЛЕТЕВШЕГО В СССР. — ВЫСТУПЛЕНИЯ БУКОВСКОГО, ГРИГОРЕНКО И ВАГИНА В ТУРИНЕ.

Британский начальник генерального штаба маршал авиации сэр Нейль Камерон при посещении им Пекина выступил с резкой антисоветской речью, сказав, что Великобритания вполне приветствует пекинскую политику, не позволяющую советской дипломатии распространить свое влияние в Азии и тем самым вынуждающую СССР быть более сдержанной в своих попытках агрессии в Западной Европе и осторожнее в своем стремлении подчинить себе свободные африканские республики, которым после ликвидации западного колониализма угрожает в сто раз более жестокий и беспощадный колониализм советский.

Это выступление вызвало ликование в китайских правящих кругах, которые взяли курс на сближение с демобилитарным Западом и надеются использовать западных инженеров для создания собственной тяжелой и военной промышленности.

«Правда», как и лидер консерваторов Маргарет Татчер, требует объяснений от британского премьера Каллаха-на, а депутат Джильмор, (кандидат в министры обороны в случае победы консерваторов), в защиту маршала авиации напомнил, как советский самолет обстрелял южно-корейский, рискуя погубить сотню пассажиров (см. ниже). Отметим, что китайский заместитель премьера Ку Му объезжает Францию, Бельгию, Данию и Западную Германию с целью приобретения новейшего оружия. Во Франции он закупил противотанковые ракеты, могущие пробить броню советских танков, тысячами стоящих вдоль китайской границы.

Идут переговоры об обмене обвиняемого в шпионаже, (за что грозит расстрел) диссидента Анатолия Щаранского на бывшего работника американской военной авиации Роберта Томпсона, отбывающего в 1965 года заключение за продажу СССР секретных данных о вооружениях авиации США. Переговоры ведет западногерманский адвокат Вольфганг Фогель, который в 1962 году успешно провел обмен американского летчика Пауэрса на крупного советского шпиона Абея. Он же вел переговоры между обеими Германиями об обмене

американского студента Аллана Ван Нормана, отбывавшего заключение за организацию побегов из Коммунистической Германии в Западную Германию ряда политических деятелей и ему же удалось добиться выпуска из Мозамбика находившегося 18 месяцев в заключении израильского журналиста Мирона Маркуса.

В связи с визитом Брежнева в Западную Германию пошли слухи о готовящемся на него покушении не то со стороны политической эмиграции стран-сателлитов, не то со стороны организации Бадер-Мейнгоф. Это настолько перепугало и советское и германское правительства, что были приняты небывалые меры охраны. Германия предоставила для защиты диктатора 5000 полицейских. Брежнев сопровождал министр иностранных дел Громыко первый заместитель председателя совета министров СССР Тихонов, министр гражданской авиации Бугаев и министр внешней торговли Паточичев.

Но кроме того его охраняли 100 советских чекистов, которым немецкое правительство выдало разрешение на ношение в Германии оружия. Каждый из них был вооружен автоматом Стечкина, выпускающим 750 пуль в минуту и скорострельным пистолетом Макарова, хорошо известными в Германии, ибо ими вооружены германские коммунистические охранники, убивающие из него всех пытающихся бежать на Запад через пограничную «стену позора».

Кроме того его сопровождали 15 советских врачей и ассистентов на случай заболевания. Это подтвердило слух о плохом состоянии здоровья советского диктатора. Он страдает легочной эмфиземой при сильном расстройстве сердечно-сосудистой системы. Состояние его сердца в Германии было еще осложнено страхом покушений и «Герой Советского Союза» был поэтому панически настроен.

Основным предметом переговоров было заключение экономического соглашения по вопросам торговли и технической помощи германских промышленников и инженеров при переоборудовании советских заводов.

лично. Мы вопреки вам, десять веков делили великую Россию. И будем делать, пока будет светить солнце. На это дело мы смотрим, как на дело Божие.

Мы очень жалеем, что появились среди нас сепаратисты: националисты украинские, — Малой Руси, белорусские — Белой Руси.

Украинцев и белорусов мы считаем своими и верим, что в конце концов, они все поймут это, но не хотелось бы, чтоб это им стало понятно, когда придется очень многое испытать и пережить.

Мы считаем, что э т о т национализм — тонкая провокация космополитов.

Украинцы и белорусы, к вам как братский голос!

Не надо разжигать ненависть, к сво-

им братьям, — она никому не приносит пользы. Будем созидать нашу общую родину — Россию. В России только может сохраниться наша и ваша самобытность. Вспомним, как в свое время из-за междоусобицы часть Руси была пограна копытом татарского коня, другая часть — литовским и польским сапогом. Наша история складывалась вместе. Киев был некогда центром, теперь — Москва. Но не от центра все зависит, все зависит от нас самих. Нам нужно преодолеть нагромождение всяких заборов недоверия. Мы можем все объединиться на самом святом — на христианстве, православии.

Где Бог — там любовь. Будем любить всех, а наипаче своих по вере!

И. СТАРОЖУБАЕВ
«Веч» № 7

ТАК ГДЕ ЖЕ ПРОИСХОДИЛА ИНТРОНИЗАЦИЯ МИТРОПОЛИТА ФЕОДОСИЯ?

Отдел Внешних Сношений при Архиерейском Синоде русской зарубежной Церкви сообщил, в свое время, что интронизация преемника митрополита Иринея, нового возглавителя бывшей американской митрополии епископа Феодосия, была совершена в банкетном зале отеля Шератон. На это сообщение откликнулся секретарь митрополита православной Церкви в Америке князь Сергей Трубецкой опубликовавший в «Новом русском слове» письмо, в котором заявил: «Интронизация митрополита всея Америки и Канады Феодосия была совершена сразу после его избрания, в Петропавловском соборе в Монреале, а не «в балльном или банкетном зале отеля».

На это ответил протопресвитер Георгий Граббе, тоже в письме «Новому русскому слову». Заведующий отделом Внешних Сношений Архиерейского Синода пояснил, что его сведения были заимствованы «прежде всего из сообщения корреспондента «НРС» в № от 27 октября 1977 г. с места события, которое не было опровергнуто из канцелярии С. Г. Трубецкой. Там значилось: «Первоначально предполагалось, что интронизация будет иметь место в Нью-Йорке, в св. Покровском соборе, но Синод решил воспользоваться присутствием в Монреале всех делегатов Пятого Всеамериканского съезда и совершить церемонию немедленно». Далее сообщаются подробности совершения церемонии в большом зале отеля Шератон.

Если бы у нас явились сомнения относительно правильности этого сообщения, то они были бы устранены фотографиями в органе православной Церкви в Америке «The Orthodox Church» (январский номер за 1978 г.). Из этих фотографий ясно видно, что первая литургия нового митрополита была совершена не в храме, а в отеле. Там же помещена фотография, подписанная «Сцена интронизационного молебна в гостиничной капелле».

Тогда в ответ протопресвитеру Г. Граббе, князь С. Трубецкой послал новое письмо в редакцию «Нового русского слова». В нем он написал следующее:

«Уже несколько лет соборы Нью-Йорка ввиду невозможности для храмов вместить всех участников и все необходимое для соборной работы — столов и т. д., собираются, действительно, в отелях — каждый раз отельный зал превращается в церковь, воздвигается иконостас, устраивается временный престол, жертвенник, и в этой временной церкви ежедневно совершаются богослужения. Поэтому даже если Священный Синод и постановил бы совершать наставление новоизбранного митрополита, то само по себе это вряд ли доказывало бы неправильность приписываемую митрополиту Феодосию».

Но этого как раз и не было. Еще задолго до Собора Священный Синод постановил совершить и избрание и наставление митрополита в соборе свв. Петра и Павла — поэтому немедленно после избрания этот обряд был совершен.

Собор свв. Петра и Павла едва мог вместить участников Собора с правом голоса, т. е. около 400 человек. Между тем на Соборе участвовало (наблюдатели, гости и т. д.) свыше 1000 человек, поэтому было постановлено, что в 5 часов дня состоится торжественная встреча новоизбранного митрополита во временной церкви устроенной в отеле. Был отслужен молебен, а затем митрополит Феодосий прочел свое первое обращение к Церкви и благословлял подходивших к нему».

Визит показал болезнь и дряхлость Брежнева, а также старость его свиты.

20-го апреля летевший из Анкоры на Аляске в Корею, южно-корейский пассажирский самолет сбился в туманах приполярного края и залетел в советское воздушное пространство над Карелией. Хотя смешно было думать, что со 110-ю пассажирами (японцами и корейцами) он станет заниматься съемками советских аэродромов, советский военный самолет поднялся ему навстречу и выстрелил в него ракетой: ее осколки убили двух пассажиров и ранили 13. Пилот сразу снизился на замерзшее озеро. Сейчас же весь экипаж и пассажиры были перевезены на советский аэродром в 110 километрах к югу от Мурманска. Там раненым была оказана первая помощь. Посольства США и Японии в Москве просили разрешения забрать пострадавших и через несколько часов американский самолет прилетел за ними и увез в Копенгаген всех за исключением двух пилотов, которых задержали для выяснения причин нарушения советского воздушного пространства и обследования «черной контрольной коробки». Когда советчики убедились, что произошла порча механизмов, определяющих направление полета, они выпустили и пилотов!

Бортмеханик Ша Сун До доложил, что советский самолет не дал никаких предупредительных сигналов, а без предупреждения открыл огонь, что уже является нарушением международного кодекса воздухоплавания. Пилоты сразу опустились на занесенное снегом озеро, ибо боялись, что при приближении к советскому военному аэродрому их всех переубьют, чтоб они потом не рассказали о его расположении.

Итальянская «Газета дель Пополо» организовала в Турине выставку с выставлениями приглашенных представителей антисоветской новейшей эмиграции.

Первым выступил Владимир Буковский. Он начал так: «Меня спрашивают: левый я или правый? Левым считается Рой Медведев, правым славянофил Солженицын».

А я просто концлагерник: мне 36 лет и треть моей жизни я провел в заклю-

чении: в тюрьмах, изоляторах, психушках, пока меня неожиданно не посадили на самолет с моей матерью и не обменяли на Корвалана. В России марксизм выдохся и я там видел меньше марксистов, чем вижу теперь на свободном Западе среди людей, которые сами готовы лезть в советскую петлю. Но знаете, что марксизм в СССР создал два класса: угнетателей и угнетаемых, которые живут в страхе лишиться даже того жалкого существования, которое им суждено и попасть в заключение».

Буковский подробно говорил об условиях своего заключения и встреченных им зеков, вся вина которых в том, что они думают по своему, а не как приказано. Число же думающих по своему все увеличивается и на смену заключенным приходят другие, которые пугают своим свободомыслием советский режим, опирающийся на полицейский аппарат.

Вторым выступил прилетевший из США генерал Петр Григоренко. Он объявил, что был... соратником Брежнева по армии. «Из моих 71 года я провел 42 на службе в армии и в верности марксизму. Но с 1961 года перешел в лагерь диссидентов и примкнул к академичу Сахарову».

«Теперь меня выпустили в США для операции предательской железы и затем лишили советского гражданства. Я протестовал письмом Брежневу, на которое не получил ответа. Чтоб запугать диссидентов, прибегают к попыткам в отношении заключенных. На Украине пытались двух делегатов Комитета по наблюдению за выполнением декларации в Хельсинки. Одного писателя оперировали без наркоза в позвоночнике, чтоб добиться ложных признаний. Но недалек день, когда клика Брежнева ответит сама за свои преступления». Григоренко убежден, что похищение и убийство Моро организовано из Москвы. Далее генерал говорил об условиях своего заключения в психушке за его заступничество за крымских татар, которые исключены из амнистии данной Хрущевым калмыкам, балкарцам и ингушам. Из нее также исключены немцы Поволжья.

Следующим состоялось выступление одного из основателей ВСХСОН Е. А. Вагина.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

О. НИКИТИН

ОКНО В РОССИЮ

С ПОМОЩЬЮ ФОРДА...

Недавно советская торговая делегация, сообщает газета «Уолл-стрит джорнэл», встретила в Лондоне с представителями английских филиалов завода «Форда», а также с представителями британских автомобильных корпораций. В ходе этих бесед обнаружилась исключительная заинтересованность Советского Союза в создании совместно с западными фирмами новой марки малолитражного автомобиля вместо нынешнего «Москвича». Советские предложения сводились к следующему: части такого нового автомобиля будут производиться частично в СССР, частично — в Англии, предположительно, на филиалах завода «Форда», а сборка — осуществляться в Советском Союзе на базе московского завода малолитражных автомобилей, ныне производящего «Москвич».

Какое-то количество продукции нового завода предназначается для советского потребителя, но, как отмечается в статье в «Уолл-стрит джорнэл», советская торговая делегация в Англии дала ясно понять, что главной целью производства новой марки советского автомобиля является сбыт его на западных рынках. В связи с этим советские торговые представители высказали желание создать смешанную корпорацию по сбыту советских автомобилей в европейских странах. Эти советские предложения, были встречены представителями британских автомобильных компаний без особого энтузиазма.

Дело в том, что советский рынок практически закрыт для западных автомобилей, в то время как Советский Союз продает в Европе свои автомобили «Лада» в три раза дешевле, чем покупателям в Советском Союзе. Сравнительно низкая стоимость «Лад» в Европе, естественно, увеличивает конкурентно-продажную способность этого автомобиля. Сбыт «Лад» за рубежом пополняет советские запасы твердой валюты, в которой СССР столь остро нуждается, пишет «Уолл-стрит джорнэл», и, видимо, проекты создания новой марки автомобиля вместо «Москвича» преследуют те же цели.

СМЕРТЬ ХАЧАТУРЯНА

Первого мая скончался подсоветский композитор Арам Хачатурян. Завершилась жизнь, исполненная кричащих кон-

фликтов и противоречий, побед и унижений, заведомой двусмысленности и беззаветного творчества — жизнь, по которой можно изучать драму советского искусства. Оставим на совести московских музыковедов неприменное упоминание имени Хачатуряна после Прокофьева и Шостаковича и перед Кабалевским. Он никак не равнозначен этим двум представителям музыки нашего столетия. Он был большим композитором традиционной школы, успешно освоившим уроки Бородина и Римского-Корсакова, то, что в западной музыкальной литературе зовется «русским ориентализмом». Развивал он эту классическую традицию тем более успешно что знал, чувствовал и любил армянскую народную музыку, как никто другой. Армянская мелодика и русская композиция обретали в лучших произведениях Хачатуряна органический и талантливый синтез. Классический пример тому — танец с саблями из балета «Гаяне», музыка, ставшая своего рода «шлагером».

Список названий его произведений пестрит именами Ленина и Сталина. Это не всегда спасало. В 1948-ом году его, наряду с Прокофьевым и Шостаковичем, зачислили в «формалисты» со всеми вытекающими отсюда последствиями. В новом, 1977-го года издания, шведском энциклопедическом словаре «Мир музыки» читаем: «Хачатурян Арам Ильич. Нижеследующая статья, присланная нам Союзом композиторов СССР, характерна для условий, царящих в советской музыкальной жизни».

Далее следует без комментариев сама статья, где есть и такой пассаж: «Музыка Хачатуряна проникнута армянским фольклором. Но некоторые из его работ, особенно «Симфоническая поэма» 47-го года, страдают модернистскими изысками. Постановление ЦК ВКП(б) в области музыки, появившееся в феврале 48-го года, помогло Хачатуряну и некоторым другим композиторам встать на верный путь и в дальнейшем достичь выдающихся результатов». Нужно ли еще что-либо добавлять к этим циничным словам, или и без того понятно, что Арам Хачатурян скончался в атмосфере, похожей на ту, что сломала, сгорела, унизила его тридцать лет назад...

О. НИКИТИН

Ц Е Н Ы :

Цена номера газеты, посылаемой простой почтой:

Аргентина — 200,00 песо;
Германия — 1,10 марок;
Франция — 2,40 фр.;
США — 0,55 долл.;
Уругвай — 2 ур. песо;

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой:

Германия — 1,20 марок;
Франция — 2,60 франков;
Бразилия — 6,00 круз.;
Австралия — 0,60 австр. долл.;
США — 0,60 долл.;
Африка — 0,60 ам. дол.;
Италия — 500 лир.
Парагвай — 50 гуарани;
Чили — 11 чил. песо;

Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dto. 10
1430 Buenos Aires.
Argentina
T. E. 52 - 7426

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Какие три большие политические объединения восточных славян, существовавшие в IX веке, называют арабские писатели того времени?
2. Объясните выражение "мамаево побоище".
3. Что такое "батлейка"?
4. Какого выдающегося русского ученого называли "Коперником геометрии"?
5. Кто сконструировал первый в мире четырехмоторный самолет? Как он назывался?

(Ответы на 4-й стр.).

По имеющимся у нее адресам русских политических эмигрантов Редакция начала рассылать пробные номера "Нашей Страны" с призывом подписаться. Каждому адресату будет послано бесплатных три порядковых номера газеты.

Редакция обращается к читателям с просьбой сообщать ей адреса лиц, могущих заинтересоваться "Нашей Страной"; им также будут посланы пробные номера.

П. САВЕЛЬЕВ

КАПИТА

«Ленин был простым и скромным в своем поведении, он был хорошим сыном, хорошим братом, хорошим супругом, неутомимым работником, аккуратным, точным, избегающим рекламы, пренебрегающим почестями, бескорыстным в обыденном смысле этого слова, неподкупным...»

Откуда эта цитата? Наверное из той апологетической литературы о Ленине, которую Кремль обрушивает водопадом на весь земной шар?

Нет, вы ошибаетесь. Это из... эмигрантской газеты «Русская Мысль» редактируемой Зинаидой Шаховской. Приведенная тирада — названная редакцией «весьма интересной» — была подписана Б. Сувариним в № 2933 этого густо порозовевшего печатного органа.

Быть традиционалистом не значит любой ценой стараться спасти прошлое, но спасти его ценности, живые и незаменимые.

«Последние десятилетия нашей жизни многих привели к пониманию давно известной, но постоянно пренебрегаемой истины, что для гибели народа совсем не нужно его полного физического уничтожения, — довольно только отнять у него память, мысль и слово — душа народа будет убита». (Вадим Борисов, сборник «Из-под глыб»).

Веселие на Руси есть пити, но можно и без того быти!

В. Рыбаков отбывал воинскую повинность в советской армии на китайской границе. Теперь попав на Запад он написал произведение под названием «Тяжесть» изданное «Посевом», в котором описывает быт в Уссурийском крае и советско-китайские пограничные отношения.

Любопытно отметить тактику китайцев во время стычек: «Идут пьяные. Их тысячи три. Два танка. Машут карабинами. С советской стороны бьет артиллерия. Один снаряд ПТУРС-а выжигает всё на двух гектарах. Вся равнина покрыта обгорелыми трупами».

Тем не менее один офицер-строитель — персонаж этой «были» считает, что колоссальные бетонные заграждения на советской стороне не выдержат более 5-6 дней и китайцы, теряя многие тысячи людей все же вобьют танковый клин и по трупам и коробкам танков пройдут. И тогда, чтоб не дать китайской массе

все задавить, придется прибегнуть к атомному удару.

Все латиноамериканцы обладают единой культурной базой, единими религией, языком и традициями.

Искусственно же разжигаемая племенная ностальгия, экзальтированное принятие всего доколумбовского, языческого — суть тезисы, культивируемые марксистами, с целью отделить латиноамериканские народы от свободной Европы — в первую очередь от Испании — и поставить их в один ряд с «развивающимися» странами, с потенциально революционными возможностями.

Эта марксистская кампания пользуется некоторым успехом главным образом потому что почти повсеместное столетнее господство оконченного либерализма помешало латиноамериканским странам выработать свое идейное оружие способное противостоять идеологическому наступлению марксизма. догматическому и примитивному, но боееспособному и яростному. Поэтому множество интеллектуалов, часто по причинам личного интереса, приняли марксистскую моду в искусстве, литературе и политике.

Основная разница между «культурой без прилагательных» и «культурой левых» заключается в вечной оппозиции последней к «системе». Таким образом, «культура левых» есть исключительно культура отрицания и разрушения, а не создания духовных ценностей и созидательного творчества.

Культура не может быть свободной, если она выставляет на первый план политическую заинтересованность. Такое типично для марксизма. Поэтому «культура левых» есть культура связанная, замордованная.

Но — сама стесненная узкими партийными рамками — «культура левых» есть одновременно культура притесняющая, обвиняющая в «реакции» всех оставшихся свободными творцов «культуры без прилагательных».

Главная цель подлинных интеллектуалов, «вольных мыслителей» — вернуть культуре роль интеллектуального маяка, освещающего массы, вызывающего возвышенные идеи и чувства и одновременно приносящего ясность и порядок туда, где царят насажденные «куль-

О Б Р А Щ Е Н И Е

К ПРАВОСЛАВНЫМ РУССКИМ ЛЮДЯМ

Мы, члены Съезда, созванного, по благословию Архирейского Синода Православной Русской Церкви за рубежом, Комиссией по подготовке предстоящего празднования 1000-летия крещения русского народа (988-1988), сочли своим долгом обратиться к тем русским людям, как в зарубежье, так и на родине находящимся, для которых событие крещения нашего народа является священным.

Близкие и далекие, братья и сестры по вере и крови! Будем помнить о значении для нас принятия христианства как силы возрождающей и хранящей нас на протяжении всей нашей истории. От всех бедствий и грехопадений Россия спасалась силою помощи Божией. Так и теперь, в наше неизмеримо страшное лихолетье, призовем имя Божие и спасемся!

Всеспасаящее имя Божие призывается не только молитвой, но и каждым поступком, совершаемым в духе Божией правды.

Пусть же будет десятилетие, отделяющее нас от тысячелетия крещения нашего народа, десятилетием нашего духовного очищения, оздоровления и полного восстановления. Пусть же каждый из нас будет максимально содействовать и работать для этого святого дела, как в своем собственном внутреннем мире, молясь и живя по правде, так и в общественной, государственной и церковной жизни.

Закончим наше обращение словами из специального богослужения, принятого на последнем Всероссийском Церковном Соборе в 1917 году: «Яко плод красный Твоего спасительного сеяния земля Русская приносит Ти Господи вся святая в той просиявши. Тех молитвами в мире глгобе Церковь и страну нашу Богородицею соблюди, Многомилостиве».

Протоиерей Александр Киселев — председатель
Проф. В. И. Алексеев — вице-председатель
Проф. О. М. Родзянко — вице-председатель

Наши адреса для связи:

1. A.S.B.L. A. Ort. Ch-ée de Charleroi, 33 B.P. 17 (St. Gilles 1) B-1060. BRUXELLES. Belgique.
2. O.M. KLOSTER. D-8000. MÜNCHEN. Schirmerweg, 78. FRG. GERMANY.
3. Herrn B. Ormann. D- 6350 Bad Nauheim. Mondorfstr. FRG. GERMANY

Если предоставляется возможность, то пересылайте письма к нам через верных лиц, выезжающих за границу.

турой левых» путаница, педантизм и дилетантизм.

В партийном пении разрешено петь хором, но без всяких сольных партий.

Сталин... «талантливейший государственный деятель» (А. Левитин-Краснов, «Строматы».)

Солженицын — новатор, оживляющий современный, ущербленный творческой несвободой и поистершийся на советских журналистических трафаретах русский язык.

«Еще не поздно выправить склад нашей письменной речи так, чтоб вернуть ей разговорную народную легкость и свободу».

Осуществляя эту задачу Солженицын широко использует Даля, вспоминает забывшиеся и выпавшие из употребления слова, вводит в литературу подслушанное в быту, прибегает к собственному (а la Лесков) словотворчеству. Вместе с тем он вводит «свободный» — «неграмматический» — порядок слов в предложении и разговорную усеченность некоторых её звеньев («А кой ее, выродок,

переносит хорошо, неволю?»), прибегает к двучленному, как в пословице построению («Разбомбить и дурак может — а поди разберись!»), сам сочиняет пословицы («не тот доброхот у кого на устах мед»), строит и сцепляет фразы с произвольными внутренними повторениями, ритмическими переборами и — иной раз — внутренней рифмой («Ведь всякая трава, однажды кликуная — она не лежит, она бежит. Это — не след по воде, это борозда по памяти»), и порой то же, но с более выраженными чертами сказа («А в неразговоршемся дне огневые вспышки помелькивают со всех сторон — и отлева деревни, и отправа деревни, и переносом сзду»).

В посвященном масонству репортаже буэнос-айресский журнал «Somos» сообщил, что американский президент Джералд Форд не скрывал своей принадлежности к этой тайной организации.

Напомним, что Форд был президентом отказавшимся принять Солженицына и санкционировавшим в Хельсинки рузвельтовское предание половины Европы советскому коммунизму.

П. САВЕЛЬЕВ

СВОБОДНОЕ СЛОВО КАРПАТСКОЙ РУСИ

РУССКИЕ ЛЮДИ!

ПРЕДЛАГАЕМ ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ НОВУЮ КНИГУ
НАШЕГО ИЗДАТЕЛЬСТВА

ПУТЯМИ ИСТОРИИ

Общерусское национальное, духовное и культурное
единство на основании данных науки и жизни

Цена книги 10 долларов, но мы с благодарностью примем от каждого столько, сколько разрешают ему финансовые возможности.

На нашу издательскую работу мы смотрим, как на миссионерство, поэтому мы были бы счастливы, если бы никто нам не возвратил этой книги. Кому она покажется ненужной, пусть передаст ее другим, особенно молодым людям. Спасение русского народа и русской земли в том, чтобы каждый из нас был знаком и боролся с украинским самостийничеством и сепаратизмом.

В нашей борьбе за Православие, за единство русской земли и сохранение в эмиграции русскими новых поколений, книжка играет главную роль.

В последнее время появляется очень мало хороших русских книг, на которых можно бы воспитывать новые поколения, но зато издается большое количество литературы, предназначенной для духовного и национального растления русского народа и эмиграции.

Враги исторической России выпускают книги и журналы и в их распоряжение предоставлены самые крупные русские газеты в эмиграции.

Нам, русским людям, осталось только одно: принять навязанный нам бой с растлителями человечества и врагами Русской земли и бороться за душу и тело нашего народа, в первую очередь посредством прессы и издания книг.

Будем очень благодарны тем, кто поможет нам своими пожертвованиями в издательский фонд приступить вскоре к выпуску второго тома этой книги.

“FREE WORD”, P. O. Box 509
Mount Vernon, N. Y. 10550, U.S.A.

ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ ВО ФРАНЦИИ

По всем вопросам — уплата за газету, адреса новых подписчиков — Редакция просит обращаться только по адресу представителя “Нашей Страны” на Францию А. А. Хазова по адресу:

Mr. A. Khasoff
Ing. C.P.C.
8, Av. des Chardonnerets
95120 Ermont. France.

ЮБИЛЕЙНАЯ ПРОГРАММА

АРГЕНТИНСКОГО ОТДЕЛА О.Р.Ю.Р. НА 1978 ГОД

ПО ПОВОДУ 30-ЛЕТИЯ О.Р.Ю.Р. В АРГЕНТИНЕ
И 20-ЛЕТИЯ Р.Т.Д.Д. В БУЭНОС АЙРЕСЕ:

- ЧЕТЫРЕ КЛУБНЫЕ ВСТРЕЧИ. Первая: 4-го июня. Выставка картин художников К. Н. Гедда, В. В. Никиш, В. Д. Попова, И. Н. Шмитова. Устная газета. Дивертисмент. Чашка чая. Начало в 16 часов. Вход 1000 пэсо, для учащихся 500 пэсо. В помещении О.Р.Ю.Р., ул. Буэнос Айрес 2655, Оливос. Тел. 761-4044.
- 15-го июля: БОЛЬШОЙ ТРАДИЦИОННЫЙ ЗИМНИЙ БАЛ.
- 15-го октября: Спектакль для взрослых и для юношества «Отец Александр».
- 3-го декабря: Сказка для детей на школьном акте.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

ЗАЧЕМ МЫ СЕБЯ ЗАПУГИВАЕМ?

Статью Ю. Крузенштерн-Петерец, которую я как журналистку высоко ценю и со мнениями которой во многом согласен, — «О третьей эмиграции», я прочел три раза: напечатанную в «Русской Жизни», перепечатанную в «Согласии», и теперь воспроизведенную в «Нашей Стране». С самого начала мне хотелось на нее возразить; но я, было, воздержался. Однако, вижу, что нужно, поскольку она все больше кругов производит на поверхности эмигрантской заводи.

Сделать же это я имею довольно бесспорное право, ибо обитаю именно в Париже, про который написал А. Седы, и где Ю. Крузенштерн-Петерец разве что наездом бывает, и среди тех парижских новейших эмигрантов, о ком они оба трактуют, знаю не понаслышке, а по опыту.

Отмечу: я встречался и встречаюсь преимущественно с рядовыми людьми, не с вождями и трибунами. Из более известных я бываю у Паниных, дружил с Титовыми. И вот, на основании контактов с десятками лиц, русских и евреев, я вынес впечатление, что они между собою мало различаются по национальному признаку; а политически среди них есть разные мнения и в разных комбинациях.

Честно свидетельствую, что между евреями третьей волны я обнаружил и людей с правыми взглядами, включая и прямых монархистов различного оттенка; а сторонников разделения России я из них не встретил пока ни одного.

Чисто практическая справка: многие читают и хвалят «Нашу Страну», и даже всячески хлопочут, чтобы ее доставать (что в Париже не легко). Более курьезно, что некоторым даже нравятся романы Г. Климова; хотя в этих последних можно бы усмотреть антисемитские воззрения.

К большинству, — подчеркиваю, что я имею в виду новейших эмигрантов, живущих сейчас или временно живших в Париже, и тех, с кем я лично знаком, близко или поверхностно; об осевших в иных странах я могу судить лишь по косвенным данным, — вполне можно бы применить разумные и благородные слова Ю. Крузенштерн-Петерец, относимые ею только ко второй эмиграции:

«Для нас они были свои русские, а вероисповеданием их мы не интересова-

лись. Нас объединяла с ними любовь к России и мысль об ее возрождении, политическом и духовном».

Оно и естественно: приезжающие сейчас из России евреи неизбежно отражают, более или менее, настроения массы населения там; то же самое бы случилось, если бы стали отсюда высылать или выпускать какой-либо другой народ, скажем, татар или армян. Никакой «острой ненависти к России» я у них отнюдь не наблюдаю; и ни на одного живого троцкиста среди них пока не натолкнулся.

Их отношение к Израилю меня не слишком занимает. Фактически, во Францию попадают по большей части те, кто там жить не хочет (попадаются и убежденные антисемиты). Впрочем, я ни малейшей вины не усматриваю у тех, кто там обосновался или туда стремится. Желание вырваться из СССР абсолютно естественно у любого человека; многие чистокровные русские с радостью бы уехали, имея они возможность (я был знаком с тремя русскими, которые откуда с трудом и с опасностью бежали, в течение недавних лет). Конечно, есть и такие, которые считают долгом оставаться на родине; и они тоже по-своему правы.

Итак, я в данном вопросе схожусь скорее с А. Седы, чем с Ю. Крузенштерн-Петерец; с одной оговоркой: люди изо всех трех эмиграций, действительно, могут протянуть друг другу руки; но не все и не во всем. Имеются и такие, независимо от хронологии и происхождения, которые нам, по своим взглядам, неприемлемы; в частности, желающие расчленив Россию или дискредитировать русское имя.

К несчастью, есть и русские, избравшие подобные позиции, как Владимир Максимов, Виктор Некрасов и другие... Что уж и говорить о всяких Плющах и Амалыриках (а они тоже ничуть не евреи). Так что, дело тут не в евреях, как таковых. Наоборот, конфликт в стане антибольшевиков по национальному признаку большевиков, наоборот, радует: ведь тогда их враги, вместо, чем бороться против них, дерутся между собою.

Вот если сказать, что известная часть новейшей эмиграции, русских, евреев, или кто бы они ни были, стала на антирусскую платформу, и потому поль-

Ответы на викторины

1. Славия, Куявия и Арсания (Арталия).
2. В Куликовской битве 1380 г. русские войска разгромили татарское войско, которое возглавлял хан Мамай. Отсюда — «мамаево побоище».
3. Народный кукольный театр, распространённый в Белоруссии в XVII-XVIII вв..
4. Математика Н. И. Лобачевского, создавшего учение о неевклидовой геометрии.
5. В 1913 в России И. И. Сикорский. «Илья Муромец».

зуется активнейшей поддержкой слепого, ничего до сих пор не понявшего, — ибо не желает понимать, — Запада, то это будет верно. И одна из слабых сторон этих бесчестных или заблудших диссидентов — та, что они не располагают в реальности поддержкой основной массы самой новейшей эмиграции. В силу чего они рядовым людям и не дают возможности высказаться (например, на страницах захваченных ими в свои руки журналов); и те ее ищут, где умеют.

Роль «Нашей Страны», как и других честных печатных органов русского зарубежья, должна состоять в том, чтобы им в этом деле всячески помочь.

Теперь еще пару слов насчет Демократического Движения. Может быть, у него поборники в новейшей эмиграции есть; но, вероятно, больше на верхах. Я встречал только одного, — о котором сохраняю самое светлое воспоминание: Е. В. Титову, игравшую в нем видную роль. Она же мне с тоской не раз рассказывала, что при соприкосновениях с крестьянами, с народом в широком смысле, явно убеждалась что им лозунги данного Движения (она иногда выражалась Демдвижения) чужды и непривлекательны. А когда я ей дал книгу И. Л. Солоневича «Народная монархия», и книга эта (неожиданно для меня), на нее произвела столь сильное впечатление, что она многократно повторяла, что впервые нашла именно то, что надо, что у нее как бы «глаза раскрылись» и она увидела новый свет. Нарочно пишу сюда про это: авось, через газету правда

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от о. Симеона Волкова — 15 ам. долл.,
А. Е. Дудниченко — 200 фр. фр., Г. Клименко — 2000 песо.

ФОНД ИЗДАНИЯ ВЛЕСОВОЙ КНИГИ

В фонд издания труда П. Е. Соколова «Симфония Руси», содержащего текст дохристианского исторического документа — Влесовой Книги — поступили следующие суммы:

М. В. Коляев — 5 ам. долл.,
А. Е. Дудниченко — 200 фр. фр..

Сбор взносов продолжается.

про нее дойдет до ее близких, родных и друзей в СССР и, даст Бог, и их заставит задуматься.

Если, случаем, в Демократическом Движении кроме нее существуют другие, подобные ей, — то не так уж трудно окажется, со временем, нам с ними друга друга понять. Напомню еще, что она горячо хлопотала за Буковского, сидевшего в тот момент в тюрьме, и горько переживала безразличное отношение к его судьбе некоторых лидеров третьей волны (nomina sunt odiosa!). Увы, Буковский, выйдя на свободу, ведет себя не так, как мы ждали и надеялись...

Новейшая эмиграция вовсе не является поголовно толпой начисто несозвучных нам субъектов, каких себе представляет Ю. Крузенштерн-Петерец. Не будем себя запугивать жуткими плакатными фигурами, мешающими нам правильно подойти к живым людям и найти с ними общий язык!

Когда-то иные старые эмигранты не желали верить и нашей, второй волне, сомневаясь в ее (уж куда стопроцентном, однако!) антибольшевизме, отказываясь допускать наличие среди нас монархистов (а в конце-то концов пришлось...). Сдается, с подобными монархистами беда в том, что они сами не достаточно верят в силу своей идеи и в ее шансы на победу. По счастью, они ошибаются, и им в грядущем придется свои пессимистические предрассудки переоценить и в них разочароваться; о чем жалеть, конечно, не стоит.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

Трибуна Читателя

«РАЗДЕЛЯЯ И ВЛАСТВУЙ»

Как-то странно даже, что русские люди ищут сближения с откровенными врагами России. Если можно найти, хоть формальное оправдание тем, кто не знает советской действительности и повторяет с чужого голоса легенду о вражде русских с «порабощенными» ими народами, то никакого оправдания нет для тех, кто видел, и не мог не видеть, как незначительны результаты долголетних усилий создать эту вражду. Коммунистическая власть только на словах, да на театральных конкурсах демонстрировала «равенство и братство, и дружбу советских народов», а на деле не перестает провоцировать национальное расслоение в собственных интересах — «разделяй и властвуй». Всякое занискивание перед заграничными самостийниками и уступки им за счёт российской неделимости, только на руку коммунистам в их борьбе со сторонниками и защитниками сильной исторической России.

В. Порецкая (Бельгия)

ДЕД ХОХОЛ — ВНУКИ МОСКАЛИ

Однажды, я спросил закоренелого, потомственного украинца в Харькове — как он отнесся бы к отпадению Украины, если бы советская власть не обеспечила ему счастливой зажиточной жизни? Тот ответил так: «дело не в зажиточной жизни; мои дети полурусские, а внуки, и вовсе себя москалями считают, с ними без переводчика по украински, и не договориться. Что ж, мне с отпадением от России прикажете и от семьи отпадать?»..

В таком положении больше половины всех щирых в России теперь. Трудно найти там украинскую семью без кацапа, зато на каждом шагу русские с хохлами. Это только галичане искренно воображают, что вся Великая Украина к ним присоединится. Держи карман шире! Самостийники невежественны и наивны, а для русских расценивателей и не хочется название искать, перед дамами совестно...

Л. Антоненко (Египет)

ОПЯТЬ О ШАХОВСКОЙ?

В последних номерах «Наша Страна» порадовала читателей рядом хороших статей, каких нигде больше в нашей печати не найдешь. К первому ряду авторов следует отнести и г-на Владимира Рудинского. Только, откровенно говоря, слишком уж часты его выступления против редакторши парижской газеты Шаховской. Создается даже впечатление сведения личных счётов. Кроме того, Рудинский, вместе с ненавистной ему Шаховской, подвергает осмеянию и её княжеское происхождение, что уж совсем некстати, в особенности, если принять во внимание то, что сама Шаховская никогда, насколько известно, своим титулом не злоупотребляет.

Можно быть противником сословного порядка, но не обязательно при этом следовать примеру революционной прессы.

Пожалуйста, остановите как-нибудь г-на Рудинского, чтобы не приучал он нас при виде его имени, думать со страхом «неужели опять о Шаховской?»!

Т. Дроздовская (Австралия)

Оптичьего полёта

□ Австралийские фермеры, разорённые, сначала социалистами, а потом засухой, воспряли после заключения консервативным правительством договоров с азиатскими странами на поставку живых овец. Это послужило поводом для устройства профсоюзами очередных беспорядков под предлогом защиты интересов мясников, потерявших сверхурочную работу из-за сокращения убоя скота. Картина знакомая: разорение сельского хозяйства необходимо социалистам до зарезу, сначала скота, а потом и скотоводов.

□ В Лондоне знаменитый музей восковых фигур Мадам Тюссо заменил восковую фигуру Форда восковой фигурой Картера на четыре часа позже того, как эта новая восковая фигура появилась в Белом Доме.

□ По наблюдению геологов, австралийский материк ежегодно приближается к острову Тимор на 6 сантиметров. Для австралийских социалистов, спешивших на помощь восставшим тиморским коммунистам, эта скорость

оказалась недостаточной, чтобы опередить индонезийские войска, подавившие восстание.

□ Австралия на географическом отшибе, но чад её прогрессизма достигает высот птичьего полёта, почему и заслуживает внимания. Плавность прогрессистско-демократического развития страны несколько нарушена невестью откуда взявшейся, то ли партии, то ли секты, Ананда Марга, основным символом которой на знамёнах и значках служит трогательное сосуществование шестигульной звезды Давида и нацистской свастики. Запрошенные по этому поводу репортёрами руководители секты мычали что-то непонятное, из чего следовало, что они не только торгуют наркотиками, но и употребляют их сами. Еще удалось выяснить, что они индусские диссиденты.

□ В Сиднее умер Вильям Паске. Его кремировали, о чем он узнал на следующий же день в баре и позвонил оттуда убитым горем родственникам. Австралийская полиция выясняет — кого сожгли вместо него, а адвокаты — кому платить за похороны. Пока решается этот гамлетовский вопрос, среди молодёжи растёт веселье, среди стариков — тревога.

□ Далай Лама, после захвата китайскими коммунистами Тибета, эмигрировал в Индию, где и проживает теперь постоянно. В последнее время пекинские власти стали всё чаще тревожить главу буддистов предложением вернуться в Тибет, обещая ему устроить «подобающую встречу». Ни у кого нет сомнений в том, что коммунисты сдержат обещание, ибо луба а встреча будет объявлена ими, как «подобающая». Поэтому, предложение никого не прельщает.

ФИЛИН

ХОЧУ КУПИТЬ
Книгу Суворина
"ЛЕЧЕНИЕ ГОЛОДОМ"
Sr. L. RUBANOV
Caixa Postal 8405
Sao Paulo — Brasil